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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 21/03/201 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Cumprimentos a membros do Corpo de 

Bombeiros e da Polícia Militar do Distrito Federal presentes nas galerias. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Mobilização do orador e do Solidariedade pelo 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Pedido aos Deputados de registro de presença 

no plenário. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG) - Indícios de cometimento de 

crime de responsabilidade pela Presidente da República, Dilma Rousseff, nos autos 

do processo de impeachment. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Saudação aos policiais e bombeiros militares 

do Distrito Federal presentes na Casa. Contrariedade a projeto, constante da pauta 

de votações, sobre a retirada de direitos dessas categorias. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Ausência de médicos peritos na unidade do 

Instituto Nacional do Seguro Social — INSS no Município de Barreiros, Estado de 

Pernambuco. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Cumprimentos aos policiais e 

bombeiros militares presentes na Casa. Congratulação ao Ministro do Supremo 

Tribunal Federal Gilmar Mendes por decisão contrária à posse do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva no cargo de Ministro-Chefe da Casa Civil da 

Presidência da República. Confiança na atuação da Ministra Rosa Weber, do STF, 

na relatoria de processo de interesse do ex-Presidente Lula. Elogio à imprensa 

brasileira por matérias acerca do ex-Presidente. 
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REGINALDO LOPES (PT, MG) - Relevância das manifestações populares em 

favor do Governo Federal. Improcedência da decisão do Juiz Sérgio Moro. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Transcurso do Dia Internacional da 

Síndrome de Down. Importância da composição das Comissões Permanentes da 

Casa, ante o encerramento do período de migrações partidárias. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Apelo ao Presidente Eduardo 

Cunha e aos Líderes partidários para votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 1, de 2015, sobre o valor mínimo de aplicação anual pela União em 

ações e serviços públicos de saúde. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Defesa da aprovação, pelo Senado Federal, do 

projeto de lei sobre a liberação do uso da fosfoetanolamina sintética para tratamento 

de câncer. Pedido à Agência Nacional de Vigilância Sanitária — ANVISA de 

proibição da circulação e venda de produtos com bisfenol, substância tóxica 

presente em materiais plásticos. Texto intitulado Para onde querem levar esse 

país?, de autoria do ex-Deputado Federal Constituinte Agassiz Almeida, acerca do 

momento político atual. Nota dos Governadores do Nordeste contrária ao 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO) - Apoio à Polícia Militar e ao 

Corpo de Bombeiros. Defesa de rejeição do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre 

o disciplinamento, em âmbito nacional, da aplicação do limite máximo remuneratório 

mensal de agentes políticos e públicos. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Saudação aos policiais e bombeiros militares 

presentes na galerias. Defesa do impeachment da Presidente Dilma Rousseff. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Transcurso do Dia do Trabalhador da 

Construção Civil e do Dia Internacional de Luta pela Eliminação da Discriminação 

Racial. 

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF) - Saudação aos policiais e bombeiros 

militares do Distrito Federal e aos médicos presentes nas galerias do plenário. 
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Pedido de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre o 

disciplinamento, em âmbito nacional, da aplicação do limite máximo remuneratório 

mensal de agentes políticos e públicos, com vistas à discussão da matéria no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

IZALCI (PSDB, DF) - Saudação aos militares. Defesa de adiamento da 

votação de matéria de interesse da categoria. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Expectativa de aprovação do 

impeachment da Presidente Dilma Rousseff. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Pesquisa do instituto Datafolha sobre índice de 

apoio da população brasileira ao impeachment da Presidente Dilma Rousseff. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Manifestação da Ordem dos Advogados 

do Brasil pela juridicidade do processo de impeachment da Presidente Dilma 

Rousseff. Apoio da população brasileira à mudança de Governo, segundo o instituto 

de pesquisa Datafolha. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Imediato impeachment da 

Presidente da República, Dilma Rousseff. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Saudação a profissionais da segurança 

presentes nas galerias do plenário. Defesa de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 

3.123, de 2015, sobre o disciplinamento, em âmbito nacional, da aplicação do limite 

máximo remuneratório mensal de agentes políticos e públicos. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Falta de 

embasamento legal em anúncio do Ministro da Justiça acerca do afastamento de 

delegados da Polícia Federal no caso de vazamento de dados de investigações em 

curso. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Redução dos crimes violentos letais 

intencionais no Estado de Pernambuco. Defesa de adiamento da votação do Projeto 
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de Lei nº 3.123, de 2015, sobre o disciplinamento, em âmbito nacional, da aplicação 

do limite máximo remuneratório mensal de agentes políticos e públicos. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Lançamento da Agenda Internacional do 

Cooperativismo 2016. Projetos de lei de autoria do orador relativos ao 

cooperativismo. 

NILTO TATTO (PT, SP) - Diversidade racial e cultural em manifestações em 

defesa da Constituição Federal. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Inidoneidade da Câmara dos Deputados, sob a 

Presidência de Eduardo Cunha, para a análise do processo de impeachment da 

Presidente da República, Dilma Rousseff. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Contrariedade à retirada de direitos de 

policiais e bombeiros militares e de policiais. Apoio a investigações sobre esquemas 

de corrupção no Governo petista, sob a coordenação do Juiz Federal Sérgio Moro. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Saudação aos trabalhadores presentes nas 

galerias. Êxito de encontro dos operários da construção civil em Aracaju, Estado de 

Sergipe, destinado ao debate sobre a história do Brasil e em homenagem ao 

ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Declaração de D. Ailton Menegussi, Bispo da 

Diocese de Crateús, Estado do Ceará, sobre posicionamento da Confederação 

Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB contrário ao impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. Manifestação de apoio a reivindicações de servidores 

presentes nas galerias do plenário. 

MARCELO AGUIAR (DEM, SP) - Votos de boas-vindas ao Deputado 

Sóstenes Cavalcante ao ensejo da respectiva filiação ao Democratas. Contrariedade 

ao Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, que disciplina, em âmbito nacional, a aplicação 

do limite máximo remuneratório mensal de agentes políticos e públicos. Repúdio ao 

PT pela coação de servidores públicos para participação em ato público de apoio ao 

Governo Federal. 
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RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF) - Posicionamento do orador contrário ao 

projeto de lei disciplinador de limite máximo remuneratório mensal de agentes 

políticos e públicos.  

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Transcurso do Dia Internacional da 

Síndrome Down. Pedido aos Líderes de empenho na aprovação de proposições em 

tramitação na Casa relativas à inclusão e à cidadania dos portadores da síndrome. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Transcurso do Dia Internacional de 

Luta pela Eliminação da Discriminação Racial. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Regozijo com o desempenho da 

produção de carne suína e de frango no Brasil, segundo informação do 

Coordenador-Geral para Assuntos da Pecuária, do Ministério da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento, João Salomão. 

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG) - Saudação à população mobilizada em 

defesa da democracia no Brasil em atos públicos no último dia 18 de março. 

Repúdio à aliança entre a Oposição e o Presidente da Câmara dos Deputados, 

Eduardo Cunha, pela cassação do mandato da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Apoio à manifestação de indígenas 

mundurukus em protesto contra a construção de usinas hidrelétricas ao longo do Rio 

Tapajós, no Estado do Pará. 

GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP) - Transcurso do Dia Internacional 

da Síndrome de Down, do Dia Internacional de Luta pela Eliminação da 

Discriminação Racial e do Dia Mundial das Florestas. 

NELSON MARCHEZAN JUNIOR (PSDB, RS) - Apoio à demanda dos 

manifestantes presentes nas galerias do plenário. Explicações sobre o Projeto de Lei 

nº 3.123, de 2015, que disciplina, em âmbito nacional, a aplicação do limite máximo 

remuneratório mensal de agentes políticos e públicos. Defesa de aprovação da 

matéria. 
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MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Gravidade da crise 

brasileira. Crescimento do desemprego. Apoio ao impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. Congratulações ao Juiz Sérgio Moro, ao Ministério 

Público, à Polícia Federal e ao Supremo Tribunal Federal pelo combate à corrupção.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de comparecimento 

ao plenário e registro de presença.  

CARLOS MANATO (SD, ES - Pela ordem) - Congratulação ao povo capixaba 

pela mobilização em defesa do impeachment da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff. Confiança no afastamento da Chefe do Poder Executivo. 

CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ) - Defesa de alteração de dispositivo de 

projeto de lei relativo aos policiais e bombeiros militares. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - Escalada da 

violência no País. Contrariedade à redução de direitos dos profissionais da 

segurança pública.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Presença na Casa de policiais e bombeiros 

militares. Contrariedade à redução dos direitos das categorias.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Informação aos policiais e 

bombeiros militares presentes na Casa sobre a tramitação de projeto de lei de 

interesse das respectivas categorias. 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ) - Conveniência de retirada da pauta 

de projeto de lei contrário aos interesses dos servidores públicos brasileiros.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Saudação aos policiais e bombeiros 

militares presentes na Casa. Contrariedade à votação do Projeto de Lei nº 3.123, de 

2015, que disciplina, em âmbito nacional, a aplicação do limite máximo 

remuneratório mensal de agentes políticos e públicos de que tratam o inciso XI do 

caput e os § 9º e § 11 do art. 37 da Constituição Federal. Vinculação entre os baixos 
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índices de investimento do Governo Flávio Dino em saúde pública e o crescimento 

dos casos de chikungunya, dengue e zika vírus no Estado do Maranhão. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Solicitação aos Deputados de comparecimento 

ao plenário e registro de presença. 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional para a Eliminação da Discriminação Racial. Apoio à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 126, de 2015, sobre criação do Fundo Nacional de 

Promoção da Igualdade Racial, Superação do Racismo e Reparação de Danos. 

Inexistência de fundamentos legais para aprovação do impeachment da Presidenta 

da República Dilma Rousseff. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Justeza das reivindicações dos 

policiais militares presentes na Casa. Importância da mobilização popular para 

aprovação do impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PSC, RJ) - Apoio aos policiais e bombeiros 

militares presentes na Casa para manifestação contrária ao Projeto de Lei nº 3.123, 

de 2015, que disciplina, em âmbito nacional, a aplicação do limite máximo 

remuneratório mensal de agentes políticos e públicos de que tratam o inciso XI do 

caput e os § 9º e § 11 do art. 37 da Constituição Federal. Convocação dos policiais e 

bombeiros militares para comparecimento ao Congresso Nacional na data de 

votação do impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PRB, MG) - Tentativa de desorganização das 

forças de segurança pública, da magistratura e do Ministério Público.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Convocação dos Deputados ao plenário para 

início da Ordem do Dia. 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional de 

Combate à Discriminação Racial. Participação em manifestação popular em defesa 

da Constituição Federal e da democracia em Aracaju, Estado de Sergipe. Defesa de 

mudanças na política econômica do Governo Federal. 
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ARNON BEZERRA (Bloco/PTB, CE) - Pedido aos Deputados de presença no 

plenário com vistas à votação de medida provisória. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Pedido aos Deputados de presença no 

plenário para início da Ordem do Dia. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Instigação, pelos meios de 

comunicação, da intolerância ao Governo petista. Ameaça à democracia por setores 

da direita do Brasil. Defesa do Governo da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

Declaração de líderes políticos internacionais em apoio ao ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Elenco de razões para a 

defesa, pelo orador, do impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Anúncio de atingimento de quórum para início 

da Ordem do Dia. 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG) - Atuação parlamentar do orador em defesa 

da segurança pública. Elogio à atuação dos Policiais e Bombeiros Militares. 

Manifestação de apoio à preservação de direitos das mencionadas categorias. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Manifestação de apoio aos 

policiais militares e bombeiros do Brasil. Complexidade da crise política e econômica 

brasileira. Necessidade de aprovação do impeachment da Presidente da República, 

Dilma Rousseff, como resposta aos anseios da população. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial 

da Água. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO - Pela ordem) - Elogios à atuação dos Policiais 

Militares do Distrito Federal. Manifestação de apoio à preservação dos direitos das 

categorias. Anseio da população brasileira pelo impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre o 

atingimento do quórum regimental para início da Ordem do Dia. Defesa de retirada 

de pauta de matéria contrária aos interesses dos Policiais e Bombeiros Militares. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Repúdio a projeto sobre 

retirada de direitos de profissionais das áreas de segurança, educação e saúde. 

Legalidade da interceptação telefônica do ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva. Defesa do impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

da Medida Provisória nº 698, de 2015, relativa a operações de financiamento 

habitacional com desconto ao beneficiário concedido pelo Fundo de Garantia do 

Tempo de Serviço — FGTS para aquisição de imóveis no âmbito do Programa 

Minha Casa, Minha Vida construídos com recursos do Fundo de Arrendamento 

Residencial — FAR. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 

1, de 2002, do Congresso Nacional.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MILTON MONTI (Bloco/PR, SP), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ). 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Defesa de retirada de pauta de 

proposição relativa a policiais e bombeiros militares. Orientação da respectiva 

bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE), DANIEL COELHO (PSDB, PE), 

MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), ARNON BEZERRA (Bloco/PTB, CE), PAULO 
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FOLETTO (PSB, ES), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), MÁRCIO MARINHO 

(Bloco/PRB, BA), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB). 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR - Pela ordem) - Orientação da 

respectiva bancada. Ajuizamento de ação popular na Justiça Federal do Estado do 

Paraná contra o Ministro da Justiça por tentativa de obstrução do trabalho de 

delegados de Polícia Federal no âmbito da Operação Lava-Jato. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), ARNALDO JORDY (PPS, 

PA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao não atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da 

Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

ABI-ACKEL (PSDB, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG), ZENAIDE MAIA (Bloco/PR, RN), 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), JEFFERSON 

CAMPOS (Bloco/PSD, SP). 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. Defesa 

de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre o disciplinamento, 

em âmbito nacional, da aplicação do limite máximo remuneratório mensal de 

agentes políticos e públicos. Congratulações a policiais e bombeiros militares pela 

presença na Câmara dos Deputados. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), TEREZA CRISTINA (PSB, MS). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Defesa de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre o 

disciplinamento, em âmbito nacional, da aplicação do limite máximo remuneratório 

mensal de agentes políticos e públicos. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), 

CHICO LOPES (PCdoB, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO 

(PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do parecer.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação à Liderança do DEM sobre a 

manutenção de requerimento de votação artigo por artigo. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

3, de 2016, adotado pela Comissão Mista à Medida Provisória nº 698, de 2015, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), ZENAIDE MAIA (Bloco/PR, RN), 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Defesa de retirada de pauta de projeto relativo ao teto constitucional. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, 

PR). 
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ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Gravidade do 

momento social, político e econômico brasileiro. Votos de boas-vindas ao Deputado 

Paulo Martins. Falta de conexão entre as ações do Governo petista e o clamor da 

sociedade. 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Como Líder) - Transcurso do Dia 

Internacional para a Eliminação da Discriminação Racial. Importância dos 

investimentos em educação nas favelas. Realização pela Casa de Comissão Geral 

destinada ao debate da discriminação racial no Brasil. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Apoio à retirada de pauta 

do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, que disciplina, em âmbito nacional, a aplicação 

do limite máximo remuneratório mensal de agentes políticos e públicos de que 

tratam o inciso XI do caput e os §§ 9º e 11 do art. 37 da Constituição Federal. 

Conveniência de renúncia da Presidenta da República Dilma Rousseff. Convocação 

do povo brasileiro para apoio ao processo de impeachment da Presidente da 

República. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JHONATAN DE JESUS (Bloco/PRB, RR). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Questionamento da legitimidade 

de integrantes do PMDB e de partidos da Oposição para realização do processo de 

transição política do País em caso de aprovação do impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Dilapidação da PETROBRAS 

pelo Governo petista. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Importância da aprovação de 

medida provisória relativa à garantia de recursos para o Programa Minha Casa, 

Minha Vida. Contestação a críticas de oposicionistas ao programa habitacional do 

Governo Federal. Informação aos policiais e bombeiros militares presentes nas 

galerias do plenário sobre a retirada de proposição de pauta para avaliação de 
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reivindicações das respectivas categorias pelo Relator, Deputado Ricardo Barros. 

Realização de manifestações no Brasil contra o impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff, e em defesa da legalidade democrática. Impossibilidade 

de renúncia da Chefe do Poder Executivo Federal. Expectativa de superação da 

crise política e retomada do crescimento econômico.  

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF - Como Líder) - Registro de voto do 

PROS favorável à medida provisória relativa à garantia de moradia a população de 

baixa renda. Defesa de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre 

o disciplinamento, em âmbito nacional, da aplicação do limite máximo remuneratório 

mensal de agentes políticos e públicos.  

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Solicitação á Presidência de 

votação de medida provisória. 

CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ - Pela ordem) - Pedido a policiais 

militares de permanência nas galerias do plenário. Solicitação à Presidência de 

votação do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre o disciplinamento, em âmbito 

nacional, da aplicação do limite máximo remuneratório mensal de agentes políticos e 

públicos.  

 AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Como Líder) - Compromisso do PP 

de respeito à democracia e à Constituição ante crise política e econômica no Brasil. 

Apoio da legenda à medida provisória referente ao Programa Minha Casa, Minha 

Vida. Preocupação com preservação de direitos dos trabalhadores em face de 

apreciação, na Câmara dos Deputados, do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, sobre 

aplicação do limite máximo remuneratório mensal de agentes políticos e públicos. 

Atuação do PP para aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 315, de 2016, 

com vistas ao incremento da capacidade de investimento dos Estados. Expectativa 

de resolução da crise atual no País. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Como Líder) - Defesa de investigação de 

denúncias sem seletividade e com respeito aos direitos e garantias individuais. 

Defesa de superação de clima de ódio e intolerância no Brasil. Repúdio à 
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permanência do Deputado Eduardo Cunha na Presidência da Câmara dos 

Deputados. Temor ante a possibilidade da chegada do Deputado Eduardo Cunha à 

Vice-Presidência da República. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Apoio do PSDB à criação do 

Programa Minha Casa, Minha Vida e compromisso da legenda na aprovação de 

medida provisória sobre o programa. Expectativa de aprovação do processo de 

impeachment na Câmara dos Deputados. Questionamento sobre afirmação do Líder 

do Governo a respeito da recuperação da economia brasileira. Continuidade de 

manifestações populares contra o Governo. Críticas às manifestações favoráveis ao 

Governo pelo uso de militância paga e por ameaças de término de programas 

sociais. Defesa de proteção, por parte do Congresso Nacional, do Ministério Público, 

da Polícia Federal e da imprensa.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Como Líder) - Surpresa com o acatamento pela 

Presidência da Câmara dos Deputados de pedido de aditamento da delação 

premiada do Senador Delcídio do Amaral na denúncia motivadora do processo de 

impeachment em tramitação na Casa. Anúncio de recurso ao Supremo Tribunal 

Federal em caso de aceitação do aditamento pela Comissão Especial do 

Impeachment. Denúncia da imprensa internacional de existência de um golpe de 

Estado em curso no Brasil. Participação do PSOL em manifestação de apoio ao 

Governo na cidade do Rio de Janeiro. Crítica ao posicionamento da Ordem dos 

Advogados do Brasil sobre o impeachment.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF).  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Como Líder) - Realização de manifestações 

no dia 18 de março em defesa da democracia no Brasil. Incoerência da Oposição na 

reivindicação do impeachment da Presidenta da República Dilma Rousseff e no 

silêncio sobre o processo do Deputado Eduardo Cunha em tramitação na Casa. 

Vislumbre de quebra da legalidade democrática na assunção do poder sem o devido 

processo eleitoral.  
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

BEBETO (PSB, BA) 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Diferença entre as 

manifestações populares do dia 13 de março e do dia 18 de março e orientação da 

respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

GENECIAS NORONHA (SD, CE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Registro de manifestação a favor do impeachment em frente ao Congresso 

Nacional.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Orientação da 

respectiva bancada. Defesa da manifestação popular do dia 18 de março, favorável 

ao Governo.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Ilegitimidade da vitória da 

Presidente da República Dilma Rousseff nas eleições presidenciais de 2014. 

Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra pela ordem, para orientação da respectiva bancada, o Sr. 

Deputado EVANDRO GUSSI (PV, SP). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Declaração do Vice-Presidente da República, Michel Temer, de leviandade 

na delação premiada de Delcídio do Amaral, segundo matéria do portal UOL.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ).  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Apoio da Ordem dos Advogados do Brasil ao impeachment da Presidente 

da República Dilma Rousseff. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE).  

 PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do Projeto de Lei de Conversão 

nº 3, de 2016, ressalvados os destaques. 

Inadmissibilidade do Destaque nº 1. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 1. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ARNON BEZERRA (Bloco/PTB, CE), MARCO TEBALDI (PSDB, SC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ). 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Críticas à conduta do Juiz 

Federal Sérgio Moro pela coleta e divulgação de conteúdo de conversa telefônica da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE). 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Apoio do PSDB às ações do 

Juiz Federal Sérgio Moro. Crítica a Parlamentar do Estado do Rio de Janeiro por 

posicionamento contraditório sobre a Ordem dos Advogados do Brasil. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), BEBETO (PSB, BA). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Anúncio de ação do 

Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardozo, contra o Juiz Federal Sérgio 

Moro, por suposto risco à segurança nacional. Orientação da respectiva bancada. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), GENECIAS NORONHA (SD, CE), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Apoio da Minoria ao Juiz Federal Sérgio Moro, à Polícia Federal e ao 

Ministério Público, e aos policiais e bombeiros militares presentes às galerias do 

plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 7. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCOS 

ABRÃO (PPS, GO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), SILVIO COSTA 

(Bloco/PTdoB, PE), DANIEL COELHO (PSDB, PE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), VINICIUS CARVALHO 

(Bloco/PRB, SP), FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), MARCOS ABRÃO (PPS, GO), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Apoio da Minoria e dos partidos de Oposição ao Juiz Federal Sérgio Moro. 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNON BEZERRA (Bloco/PTB, 

CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação nominal, de ofício. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Registro da visita do 

Presidente dos Estados Unidos, Barak Obama, a Cuba. Expectativa do fim do 

bloqueio comercial àquele país caribenho. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Orientação da respectiva 

bancada. Transcurso do aniversário natalício do Deputado Jair Bolsonaro e 

felicitação ao Parlamentar por sua transferência para o PSC. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Caráter histórico da visita 

do Presidente dos Estados Unidos, Barak Obama, a Cuba. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda de Plenário nº 7. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 3.123-E, de 2015, que disciplina, em âmbito nacional, a aplicação do limite 

máximo remuneratório mensal de agentes políticos e públicos de que tratam o inciso 

XI do caput e os § 9º e § 11 do art. 37 da Constituição. 

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Existência de acordo para 

votação da matéria. 
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PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Existência de 

requerimento sobre a mesa para retirada de pauta da matéria. 

Usou da palavra o Sr. Deputado RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR), Relator 

da matéria. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre 

necessidade de existência de requerimento de urgência urgentíssima antes de 

votação para colocação da matéria na pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Apresentação de recurso junto à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra decisão da Presidência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário quanto à existência de 

consenso para discussão de requerimento de retirada de pauta e de requerimento 

de votação nominal da matéria. 

CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

colocação em votação de requerimento de votação nominal para retirada de pauta 

da matéria, em respeito ao exercício do mandato parlamentar do orador. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CABO 

DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado FÁBIO SOUSA (PSDB, GO). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de votação 

nominal de retirada de pauta da matéria. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

IZALCI (PSDB, DF), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Ciência ao Plenário de recebimento do 

Ofício nº 93, de 2016, do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do § 8º, 

art. 62, da Constituição, com a redação dada pela Emenda nº 32, o processado da 

Medida Provisória nº 699, de 2015, que altera a Lei nº 9.503, de 1997, que institui o 

Código de Trânsito Brasileiro, e do Ofício nº 94, de 2016, que encaminha, nos 

termos do § 8º, do art. 62, da Constituição com a redação dada pela Emenda nº 32, 

o processado da MP nº 709, de 2015, que abre crédito extraordinário em favor dos 

Ministérios da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, da Saúde, do Esporte, da 

Defesa, Integração Nacional, Turismo, Aviação Civil, Secretaria de Portos, 

transferência a Estados e Municípios, no valor de R$1.308.639.330,00, para os fins 

que especifica. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Reconhecimento público do orador ao 

trabalho do Instituto Butantan de pesquisa de vacina contra a dengue.  

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Pesar pelo baixo índice de 

atendimentos domicílios de Manaus, Estado do Amazonas, com saneamento básico. 

Incapacidade da Prefeitura Municipal de cobrança pela distribuição de água potável. 

Importância da Campanha da Fraternidade de 2016, da Confederação Nacional dos 

Bispos do Brasil, sobre a questão do saneamento básico. 
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IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Inconformismo com a incidência de 

atos de violência contra a mulher durante trabalho de parto no Brasil, segundo 

pesquisa intitulada Mulheres Brasileiras e Gênero nos Espaços Público e Privado, 

da Fundação Perseu Abramo. Abordagem do assunto pela Agência Senado. Defesa 

de efetivação das normas do Ministério da Saúde sobre o tema. Tramitação, na 

Câmara dos Deputados, de proposição de autoria do Deputado Jean Wyllys sobre 

priorização da assistência humanizada à mulher e ao recém-nascido no ciclo da 

gravidez ao pós-parto. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Preocupação com o incremento do 

quantitativo de famílias brasileiras e situação de endividamento, segundo pesquisa 

da Confederação Nacional do Comércio, Bens, Serviços e Turismo — CNC. 

Incômodo com as taxas de juros das instituições financeiras no Brasil. Empenho do 

orador na defesa do consumidor. 

STEFANO AGUIAR (Bloco/PSD, MG) - Preocupação com possíveis 

alterações na sociedade brasileira ante o envelhecimento da população, segundo 

dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística — IBGE.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


